

8天长假都加班可领20天工资

劳动者假日期间加班没拿到相应加班费可向劳动稽查部门投诉

本报9月18日讯(记者 李晓闻) 今年中秋节撞上国庆节,假期长达8天,其中有4天是法定节假日,这意味着若在长假期间加班,加班费要比往年增加不少。根据计算,今年岛城市民若选择8天都加班,可以拿到20天的工资。

据了解,今年中秋节和国庆节共放假8天,从9月30日起至10月7日止。其中9月30日(中秋节)、10月1日至

10月3日(国庆节)为法定节假日,9月29日(星期六)、9月30日(星期日)公休日调至10月4日(星期四)、10月5日(星期五)。9月29日(星期六)上班。记者从青岛市人社局了解到,如果劳动者在长假的前4天加班,应按照不低于劳动者本人日或小时工资的300%支付加班工资,如果后4天加班且单位不安排补休的,则应按不低于劳动者本人日或小时工资的200%支付加

班工资。

根据规定,日工资=月工资收入÷月计薪天数(21.75天)。以青岛市内七区最低工资标准1240元计算,9月30日至10月3日为法定节假日,加班费最低为 $1240 \div 21.75 \times 300\% \times 4 = 684.14$ 元;10月4日至10月7日为公休日,加班费最低为 $1240 \div 21.75 \times 200\% \times 4 = 456.09$ 元。若本人工资高于此标准,则按本人工资计算。这样算下

来,如果市民选择长假8天全部加班,那么至少可以获得1140元,相当于拿20天的工资。

市人社局工作人员提醒,如果劳动者在长假期间加班却没有拿到相应加班费,可以到劳动稽查大队进行投诉,或者到劳动仲裁委员会提请申诉。不过,劳动者一定要保存好加班的证据,例如考勤表、记工卡、加班时间记录等材料。

菜价降了,肉蛋海鲜一路涨

节前螃蟹、黄花鱼一天一个价,领涨海产品

文/片 本报记者 蓝娜娜 实习生 李晨



“双节”将至,不少市民开始筹划节日餐桌上的美食搭配,对节前蔬菜、肉蛋、海鲜的价格也日益关注。18日,记者探访岛城部分蔬菜批发市场、大型超市得知,蔬菜价格总体呈下降趋势,而肉蛋类价格涨势迅猛,其中鸡蛋批发价最低也要每斤4.8元。海产品中,螃蟹、黄花鱼价格增速最快,几乎一天一个价。

蛋价涨了一个月,肉价开始跟风

18日9点半,在青岛美特好辽阳西路店鸡蛋专柜,许多市民正在挑选鸡蛋。记者看到,普通鸡蛋的价格为每斤5元,兜装山鸡蛋价格多在每兜9元左右,礼盒装山鸡蛋每盒价格在49元至218元不等。

“昨天来买鸡蛋还是四块八毛五一斤,今天就涨到五块钱了,估计节前还得涨价。”正在挑选鸡蛋的市民冷女士说,她开了一个早餐店,因此每天都到超市买鸡蛋,最近一段时

间,鸡蛋的价格持续上涨让她有点吃不消。当日大润发超市鸡蛋为每斤5.3元,破壳蛋为每斤4.4元。

青岛抚顺路蔬菜副食品批发市场商户张先生称,鸡蛋从一个月前开始涨价,目前批发价为每斤4.8元至5元不等,零售价为每斤5.3元至5.5元不等。

鸡蛋价格迅猛增长,肉类价格也普遍攀升。肉价一直比较稳定的各大超市也对肉类价格进行了调

整。一家超市的工作人员称,牛肉价格持续偏高,猪肉价格则从最近两三天开始上涨,普遍涨了3毛钱,预计节前还会再涨几毛钱。在抚顺路蔬菜副食品批发市场卖肉十多年的王女士称,猪肉批发价近期上涨0.5元,零售价普遍涨1元,预计节前价格还会上涨,但总体应该与去年差不多。

螃蟹、黄花鱼领涨海产品

在青岛抚顺路蔬菜副食品批发市场负一层的海鲜销售区,新鲜的螃蟹、黄花鱼、鲳鱼、基围虾、竹节虾摆满了摊位,引来不少市民问价选购。

“虽然开海了,但沙子口码头太远,没法过去买刚捕上的海鲜,就在市场买了。感觉今年的海鲜价格比去年贵。”市民孙女士说,距离“双节”还有近两周时间,海鲜价格已经上涨,不知道下周海鲜价格会涨到什么程

度。记者了解到,与孙女士有同样感受的市民也不在少数。

今年的海鲜到底贵不贵?从事海鲜销售的商户刘秀芳称,今年螃蟹、黄花鱼、基围虾的价格确实比去年同期要高。以黄花鱼为例,16日售价为每斤18元,17日就上涨到每斤22元,18日则涨至每斤25元,这个价格比去年同期要高许多。“螃蟹现在最低45元一斤,去年这个时候最高价也就是

一斤45元。”刘秀芳说,除了螃蟹和黄花鱼,基围虾价格也比去年同期要高,目前为20元每斤。

记者从多处海鲜商户处了解到,目前市场上多为养殖类海鲜,除蛤蜊、鲳鱼等与去年同期价格持平外,黄花鱼、螃蟹、对虾价格均有较大幅度增长。

叶子菜当季,价格普遍下跌

相对于肉蛋与海鲜的涨价,蔬菜的价格则是稳中有降。抚顺路蔬菜副食品批发市场的数据显示,进入9月份以来,土豆、洋葱价格相对稳定,其中大头菜批发价维持在每斤1元左右,零售价也在1元左右。

“现在雨季过去了,气温低了,叶子菜的长势好了,产量也高了,

所以现在的价格普遍都跌了。”抚顺路蔬菜副食品批发市场商户刘先生称,相比前两天,菠菜、油菜、小白菜等叶子菜价格普遍下跌3毛至5毛不等,其中原本每斤1.5元的小白菜,目前价格为1元,成捆购买(近3斤)只需两元钱。他称,虽然叶子菜价格下降,但总体来看,与去

年价格差不多,预计节前菜价不会有大的增长。

大型超市蔬菜零售价降幅更高。美特好辽阳西路店工作人员称,上月售价每斤11元的菠菜,如今售价每斤3.78元;苦菊价格由原先的每斤5元多降至每斤2.38元。还有一些蔬菜的价格也有不同程度的下降。



螃蟹成了海鲜涨价主角。



市场上猪肉价格普遍上涨5毛钱。



菜价下降,市民吃上便宜菜。

不怕新职场,90后大学生喊出“我能行”

青岛百胜班开班 未雨绸缪提升职场软技能

在毕业之前教你面对职场需要学习的经验,体验未来职场生活,这一切,现在已经开始……9月15日,拥有肯德基、必胜客等品牌的百胜餐饮集团中国事业部在青岛肯德基开展了一场特别的课程——百胜班。在百胜班学员中有百胜校园大使,还有培养“必胜客绿色小超人”的大学生志愿者,百胜班期望通过体验式的授课方式,与专业人士的交流,让90后大学生提前体验职场,获得校园和书本以外的职场经验和软性技能。

百胜班落地青岛,90后大学生受益

记者在现场看到,一个个洋溢着自信的脸庞,一对对求知的眼神,这些散发着青春活力的90后们正沉

浸在未来职场的海洋里,被社会热议的“90后”将正式登上就业舞台。作为“连锁餐饮零售的黄埔军校”的百胜餐饮集团,正是看到了90后大学生的需求,为大学生量身定制的职业技能培训系列课程——“百胜班”,专业风趣的讲师通过体验式的授课方式,为的就是让学员们根据学生职业发展需要学习到项目管理、统筹协调、时间管理、分析决策以及沟通技巧等书本外的职场软性技能。

轻松实用内容吸引百胜班学员

课堂上,讲师和在场的学员进行充分的互动,通过体验式的游戏考题让学员们发散思维,这样的考题让百胜班的学员们耳目一新。来自青岛农业大学大三的女生张晓蕾

告诉记者说“自己能成为百胜校园大使很荣幸,今天的课程为我未来步入职场打下良好基础,课程充满新鲜感,又很实用。”

来自济南山东财经大学的郭凯这次是作为一名“必胜客绿色小超人”大学生志愿者前来的。郭凯说,她通过参与“必胜客绿色小超人”活动,已经累积了一定的项目管理经验,参加这个课程是想对自己平时实践过程的一个经验回顾。她还说虽然现在还没毕业,不过自己已经在准备加盟这个充满朝气的百胜团队了,目前正在储备经理“学生直通车”的面试阶段。

“卓越雇主”

将带你进入成功之道

优秀的人才,更离不开更加优



青岛百胜班开班啦。

秀的育人环境,近日,在国内最大、最具权威性的专业人才招聘网站之一中华英才网主办的“第十届中国最佳雇主”榜单中,百胜餐饮集团中国事业部荣登榜单,成为快速消费品食品行业的“最佳雇主”。

百胜餐饮集团中国事业部鲁豫市场人力资源副总监马雯晖女士

说:“对校园大使培训的意义更如同于一个‘卓越的雇主’把合适的人才带入成功之道。校园大使们将与百胜的人力资源团队密切沟通与协作。在此期间,学生们在职业发展方面将能获得更多的指导和帮助,确立正确、合理的职业观,提前体验职场生活并优先获得实习机会。”